



## **Одни дома. Профилактика происшествий с детьми**



Это лето для мальчишек и девчонок, а также их родителей будет необычным. На момент написания материала ограничительные меры из-за коронавируса ещё действуют. Это означает, что парки с батутами, качелями-каруселями и прочими развлечениями, кафе, кинотеатры, скорее всего, какое-то время по-прежнему не будут работать. Пока под вопросом открытие пляжей, а также пришкольных и загородных оздоровительных детских лагерей. Это значит, что родители отправятся на работу (многие уже работают), а дети останутся дома одни, если их совсем некуда пристроить. Поэтому вопросы безопасности детей становятся очень актуальными. Сотрудники правоохранительных органов как никто другой знают о трагедиях, которые могут произойти с детьми. Обстоятельства большинства серьёзных происшествий выясняют сотрудники следственного управления СК России по Тамбовской области. Причины могут быть разными: и несчастный случай, и, как говорят, роковое стечение обстоятельств, и недосмотр со стороны взрослых, и преступный умысел.

## СПРЯЧЬТЕ ТАБЛЕТКИ И ЗАКРОЙТЕ ДВЕРЬ

На одном из первых мест среди несчастных случаев — травмы и гибель из-за игнорирования элементарных правил безопасности как дома, так и на улице. Неустанно специалисты предупреждают родителей об опасности открытых окон для малышей. Но, несмотря на постоянную профилактическую работу, ежегодно маленькие ребятишки выпадают из окон. Также нередки случаи отравлений. Дома от малышей надо подальше прятать красивые яркие флаконы с бытовой химией и коробочки, блистеры с таблетками, которые дети могут спутать с витаминками. Опасность несут и бытовые приборы: кипятильники, чайники, мясорубки. Если вы оставляете ребёнка, не очень большого, на какое-то время дома одного, то строго-настрого



---

запретите ему кому бы то ни было открывать входную дверь, даже если незнакомцы представляются сотрудниками каких-либо серьёзных ведомств и организаций и даже если за дверью просят о помощи. Часто преступники пытаются разжалобить ребёнка под видом, например, старенькой бабушки, которой необходима помощь, предупреждают специалисты поискового отряда «Лиза Алерт». Если кому-то нужна помощь, то помогут взрослые соседи, а ребёнку нужно позвонить родителям и рассказать о случившемся. Если вдруг в дверь квартиры кто-то упорно пытается проникнуть, угрожает и кричит, то за помощью можно обратиться по телефону единой службы спасения 112.

Отправляя ребёнка на улицу на велосипеде, на роликовых коньках, со скейт-доской, да просто с мячом, напомните ему о том, что ни в коем случае нельзя играть на проезжей части, выучите правила дорожного движения.

## **ОСТОРОЖНО! ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК!**

Обязательно надо рассказать об опасных объектах на улице — трансформаторных будках и подстанциях — и о том, что если на табличке написано: «Осторожно, опасная зона», «Не подходи — убьёт!», то нельзя такие надписи игнорировать. В прошлом году было несколько случаев, когда дети погибли от электрического тока.

Был такой случай и в этом году. Произошло несчастье в марте в Мичуринске. Ограничительные меры из-за коронавируса ещё не объявили, но начались раньше времени школьные каникулы. Троє мальчишек семи-десяти лет отправились после обеда гулять на улицу. Решили поиграть в прятки и пробрались на территорию трансформаторной станции. Двое ребят, которые прятались, забрались на крышу трансформаторов... Один ребёнок остался жив, потому что был «вадой», а его товарищи погибли на его глазах — на крыше их мгновенно убило током. В рамках возбуждённого следственными органами уголовного дела сейчас устанавливаются обстоятельства трагедии и возможные её виновники. Техническая экспертиза даст ответ на вопрос, были ли нарушены правила техники безопасности. Но небольшие повреждения в ограждении всё-таки были. Впрочем, оставшийся в живых мальчик говорит, что они подлезли под ограду, хотя там и была табличка «Осторожно, высокое напряжение!».

## **ЛИЦА ЕГО НЕ ВИДЕЛА**

...Шестнадцатилетняя девушка, жительница одного из населённых пунктов области, в феврале этого года возвращалась домой из колледжа после учёбы во вторую смену. Было около пяти-шести часов вечера. Дорога пролегала мимо кладбища. Девушку настиг мужчина. Он напал на неё сзади, приставил к шее нож и потащил в кусты, где «совершил в отношении неё насильственные действия». Преступника девушка не видела: незнакомец надвинул глубоко на лицо капюшон. Преступление удалось раскрыть благодаря генетической экспертизе. На куртке девушки осталась кровь мужчины — она его оцарапала. Подозреваемым оказался уже ранее



---

судимый за такое же преступление мужчина. Вину свою не признал, выдвигал различные версии, в том числе и такую: всё произошло по обоюдному согласию, он встретил девушку, предложил интим, и она согласилась. Но следствием собрана достаточная доказательная база его вины, и дело направлено в суд.

Возможно, что только этой дорогой пострадавшая могла дойти до дома.... Но выбирать лучше безопасный путь, такой, где есть освещение и ходят люди.

## **КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО**

В лидерах несчастных случаев с детьми — происшествия на воде. Гибнут при разных обстоятельствах: купаясь в запрещённых и незнакомых местах в одиночку и в компании, не умея плавать и даже на глазах родных тонут.

Летом прошлого года в Тамбове на одном из городских пляжей на глазах дедушки ушла под воду десятилетняя девочка. Ребёнка спасти не удалось... В этом году, когда непонятно, откроют пляжи или нет, всем взрослым надо быть начеку. Ведь если пляжи не откроют из-за коронавируса, дети всё равно будут искать возможность искупаться. И купальный сезон тамбовские подростки уже открыли: в начале мая в одном из тамбовских пабликов появилась видеозапись, где дети, даже совсем маленькие, весело плескались в холодной ещё воде...

## **ОПАСНЫЕ ИГРЫ В ОНЛАЙН-ЛЮБОВЬ**

Даже если ребёнок будет оставаться дома, в его безопасности нельзя быть уверенным на все сто процентов. Массу опасностей таят в себе гаджеты и виртуальное общение. Какие сайты изучает ваша дочь или сын, с кем переписывается? Специалисты рекомендуют родителям быть в курсе этих вопросов и ненавязчиво, по-дружески интересоваться виртуальной жизнью чада. Нередкими стали случаи знакомств в Интернете взрослых мужчин и девочек лет 12—15: мужчины раскручивают девчонок на откровенные фото и видео, а потом могут шантажировать девчушек их же снимками.

Целый год тринадцатилетняя жительница нашей области вела откровенную переписку с молодым мужчиной. Общались и по скайпу. Он, зная о возрасте девочки, просил прислать ему откровенные фото, а потом и видео. Девочка сначала согласилась, потом испугалась и отказалась общаться. Мужчина пригрозил разослать интимные фото девушки её знакомым и выполнил свою угрозу. Фото попались на глаза родителей девочки, и они обратились в правоохранительные органы. Следственные органы

СУ СК России по Тамбовской области завершили расследование уголовного дела в отношении 26-летнего мужчины, обвиняемого в незаконном распространении сведений о частной жизни, а также материалов с порнографическими изображениями несовершеннолетних, совершении развратных действий. Дело передано в суд.



---

А вот другая тамбовчанка пятнадцати лет после виртуального общения отправилась к мужчине на свидание. Он попросился в друзья на её страничке в соцсети. Говорил слова любви и просил её интимные фото, обещая за них деньги. Девушка согласилась и прислала фото. Вскоре мужчина, а он жил в Подмосковье, назначил свидание, приехал в Тамбовскую область, снял квартиру и купил шампанское. Их сцену любви — по взаимному согласию — он предложил снять на видео и провёл онлайн-трансляцию в своей закрытой интернет-группе, подписчики которой получали доступ к интимному видео за деньги. Тамбовчанка не первая попалась на удочку ловеласа. Следственными органами СУ СК России по Тамбовской области завершено уголовное дело, возбуждённое в отношении этого молодого человека, и направлено в суд.

Пущенная родителями на самотёк виртуальная жизнь ребёнка, непонимание с их стороны могут привести к куда более плачевным результатам: побегам из дома, а такие случаи и в «эпоху коронавируса» уже были — мальчик в Сосновском районе поссорился с родителями и всю ночь просидел на кладбище, пока его не нашли представители правоохранительных органов и поисковики, и, к сожалению, к суицидам…

Интернет и гаджеты — как палка о двух концах: могут и на пользу, и во вред. Для того чтобы занять детей и подростков, управление образования и науки области предлагает массу онлайн-программ виртуальных детских лагерей взамен традиционного пребывания в пришкольных и загородных лагерях. Конечно, занятия в дистанционном режиме не заменят полноценного отдыха на свежем воздухе в лесу, на речке и песен под гитару у костра, но хоть какое-то занятие будет у ребёнка дома…

**Людмила СОКРУШАЕВА (газета "Тамбовская жизнь")**

01 Июня 2020

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1469518>